

## Результаты анкетирования граждан на определение уровня коррупции в Чукотском автономном округе

С 10 ноября по 14 декабря 2023 г. Комитетом по охране объектов культурного наследия Чукотского автономного округа (далее – Комитет) проведен опрос жителей Чукотского автономного округа на тему: «Опрос об уровне коррупции в Чукотском автономном округе».

Целями опроса общественного мнения в рамках реализации мероприятий Региональной программы противодействия коррупции в Чукотском автономном округе являются:

- оценка уровня коррупции;
- определение коррупционных сфер деятельности.

Для выполнения поставленных целей, были определены следующие задачи:

- выявить уровень коррупционности органов исполнительной власти (органов местного самоуправления), государственных и муниципальных учреждений;

- определить процентную долю граждан, сталкивавшихся с проявлениями коррупции;

- выявить уровень восприятия и отношения граждан к коррупции.

В опросе приняли участие 16 респондентов. Для повышения результативности исследования, а также для удобства прохождения гражданами опроса на главной странице сайта Комитета по охране объектов культурного наследия Чукотского автономного округа (<https://xn--80atapurdlaxn--p1ai/komnasled/>) было создано всплывающее окно с возможностью прохождения по ссылке или QR-коду. Информация о проведении опроса также была размещена в официальных аккаунтах Комитета «ВКонтакте», «Телеграмм».

Основной возраст ответивших на вопросы анкеты от 35 до 45 лет. Исходя из возраста ответивших, можно сделать вывод, что основная категория граждан, принявших участие в опросе, это образованные граждане, с активной жизненной позицией, находящиеся в трудоспособном возрасте, и, как правило, контактирующие с органами государственной власти (органами местного самоуправления).

По месту проживания основная масса респондентов - г.Анадырь и Провиденский городской округ (43,75% и 31,25% соответственно), Анадырский муниципальный район (12,5%) жители городского округа Эгвекинот составили 6,25 % опрошенных. В опросе также приняли участие жители других субъектов Российской Федерации, их доля от общего числа опрошенных составила 6,25%.

Исходя из возраста ответивших, можно сделать вывод, что основная категория граждан, принявших участие в опросе, это образованные граждане, с активной жизненной позицией, находящиеся в трудоспособном возрасте, и, как правило, контактирующие с органами государственной власти (органами местного самоуправления).

Так в ходе исследования респондентам было предложено определить, что они понимают под словом «коррупция». Подавляющее большинство респондентов (73% от числа опрошенных) определили коррупцию как «использование служебного положения в личных интересах», «хищение бюджетных средств» (13%), равное количество (7%) опрошенных считает коррупцию как «дата/получение взятки» и «иное».

Мнение 75 % участников опроса на вопрос «Как бы Вы оценили уровень коррупции в вашем населенном пункте» разделилось поровну: по 37,5%

респондентов считает, что в населенном пункте, в котором проживают опрошенные уровень коррупции «низкий» и «средний».

При оценке вступления жителей в коррупционные правоотношения, было установлено, что 13% давали вознаграждения за услуги должностному лицу. Кроме этого, на вопрос «считаете ли Вы взяткой вознаграждение работнику муниципального учреждения в знак благодарности за качественно предоставленную услугу?» 52,2 % опрошенных ответили – да, 47,8 % - не считают это взяткой.

На вопрос «в какой из структур, по Вашему мнению, наиболее часто встречаются проявления злоупотреблений среди должностных лиц?» 36,4 % опрошенных ответили - в органах местного самоуправления, 31,8 % - иное, 13,6 % - в сфере здравоохранения, 13,6 % - в жилищно-коммунальной сфере, 4,5 % - в органах соцзащиты населения.